

焦作市教育局

焦作市教育局 关于开展校园安全专项整治及近期极端天气 防范应对的紧急通知

各县（市、区）教育（教体）局，市直各学校：

为贯彻落实省、市安全生产专项整治电视电话会议精神和工作部署，深刻汲取安阳“11·21”特别重大火灾事故教训，做好近期校园安全、寒潮大风雨雪天气防范应对工作，现将有关事项紧急通知如下：

一是提高政治站位。各地各学校要及时传达省、市安全生产专项整治电视电话会议精神，高度重视校园安全管理工作，坚持“人民至上、生命至上”，时刻保持清醒头脑，深刻汲取安阳市“11·21”火灾事故沉痛教训，举一反三，强化底线思维，树牢安全意识，做到思想认识不松懈、工作力度不减轻，坚决遏制全市校园安全事故的发生，确保广大师生员工生命安全和身体健康。

二是全面排查整治。各地各学校要按照市委、市政府的统一要求，12月10日前重点对电器线路、燃气等重点火灾源头，学生公寓、食堂、教学楼、图书馆、实验室、实习实训室、配电室、礼堂(多功能厅)、会议室、校内隔离点等重点场所，高层和地下建筑、建筑施工工地等重点部位进行全方位、全覆盖、拉网式排

查，建立问题隐患台账，明确排查、整改、验收责任人和整改时限，坚决做到销号清零。真正做到隐患没查清不放过，问题没整改不放过，责任不落实不放过，坚决防止校园安全事故的发生。

三是统筹安全防范。要统筹好疫情防控和校园安全稳定等各项工作，持续推进“雪亮工程”、消防标准化建设、食堂食品安全评价、平安校园创建等专项工作，扎实做好校园周边、食品、防范电信诈骗、防欺凌、校车、实验室危化品、扫黑除恶等常规安全管理工作，遏制和减少安全及群体性事件的发生。要树立“安全管理一盘棋”的思想，统筹兼顾，互相配合，强化协作，形成合力，坚决维护全市中小学幼儿园安全稳定。

四是极端天气应对。各地各学校要高度重视近期寒潮大风雨雪天气防范应对工作，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，要加强校园室外标识、悬挂物安全防范检查，防止大风导致高空坠物。要加强校车及运送学生车辆的安全管理，教育引导学生在居家期间注意用电用气用暖及外出交通安全，防范和减少极端天气情况下各类安全事故的发生。要梳理完善各类预案，提前做好各项防范应对工作，宁可备而不用、不可用时无备。要切实加强应急值守，严格执行24小时值班制度和领导带班制度，保证信息畅通，第一时间受理、研判、处置、报告各类突发事件，坚决杜绝漏报、迟报和瞒报事项发生。

五是落实落细责任。要坚持铁面、铁规、铁腕、铁心，织牢织密安全责任网络，压实各级各类学校安全主体责任、各县（市、区）教育行政部门的行业监管责任和属地责任，主要领导是第一责任人，其他领导承担分管业务职责范围内的工作责任。要真正落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求，以安全责任落实推动工作措施落地，坚决减少一般安全事故、遏制较大事故、杜绝重特大事故的发生。对履职不到位、排查整治不力导致发生安全事故的，依纪依法严肃追究相关单位和人员的责任。

